

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 جلد ۲۲  
 حضرت کے خاتم النبیین  
 وجوہات

بیاعت اس کے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر تمام نبوت کے علم ختم ہو گئے اور آپ پر کامل اور جامع طور پر وحی نازل کی گئی اور آخری معارف اور وہ رب کچھ جو پہلوں اور پھیپوں کو دیا گیا تھا۔ آپ کو عطا ہوا۔ ان تمام وجوہ سے آپ خاتم الانبیاء ٹھہرے اور نہ ایک سفید اور سیاہ کی طرف آپ کو بھیجا اور نہ ایک اندھے اور بہرے اور گونگے کی اصلاح کے لئے آپ کو پند فرمایا۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنی نعمتوں کے عطر سے اس قدر آنجناب کو معطر کیا کہ اس سے پہلے کوئی نبی اور رسول نہیں کیا گیا۔ (انجم الہدیٰ)

از الفضل میرزا یونس لیسائی  
 تارکاپتہ: الفضل لاهور ٹیلیفون نمبر ۲۹۹۹

# الفضل

روزنامہ

یوم جمعہ المبارک

۱۲ جمادی الثانی ۱۳۷۲ھ

جلد ۲۲ نمبر ۱۳۷۲ھ ۲۴ فروری ۱۹۵۳ء نمبر ۵۰

اخبار احمدیہ

رجسٹرڈ نمبر ۲۲۰۵۰ فروری ۱۹۵۳ء (ڈاک) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کھانسی اور زکام کی شکایت ہے۔ احباب حضور کی سموت کاملہ و عاجزہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔

لاہور ۲۷ فروری۔ یکم صاحبہ حضرت میر محمد اسحاق صاحب کی طبیعت گوارگے سے بہتر ہے۔ لیکن گل سے طبیعت گری ہوئی ہے۔ آج بخار بھی ۱۰۰.۵ ہو گیا ہے۔ اجنبی خاص پیدھا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد از جلد صحت عطا فرمادے۔

## برطانیہ کو چاہیے کہ وہ مصر کی قومی امنگوں کی تکمیل میں اس کی مدد کرے اپنا منالے

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی قاہرہ میں پریس کانفرنس۔ وزیر خارجہ قاہرہ سے بغداد پہنچ گئے

قاہرہ ۲۶ فروری۔ وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا ہے کہ نہر سویز کے علاقے کے دفاع کے لئے برطانوی فوجیں متعین کئے جانے سے بہتر کوئی اور اختیار کیا جانا چاہیے۔ کل انہوں نے قاہرہ پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا کہ برطانیہ کو دو طریقوں میں سے ایک طریقہ اختیار کرنا ہوگا۔ ایک طریقہ یہ ہے کہ وہ مصر کی قومی امنگوں کی تکمیل میں اس کی مدد کرے اسے اپنا دوست بنائے۔ دوسرا طریقہ یہ ہے کہ وہ برطانوی مصری معاہدے پر جمائے جو بہر حال ۱۹۵۵ء میں ختم ہو جائے گا۔ چوہدری صاحب نے کہا کہ نہر سویز میں برطانوی فوجوں کی موجودگی کوئی مقصد نہیں ہے۔ بلکہ مقصد کے حصول کا ذریعہ ہے اس لئے بہتر یہ ہے کہ برطانیہ مصر کی قومی خواہشات کی تکمیل ہونے دے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کہا۔ کہ پاکستان مشرق وسطیٰ کا ایک حصہ ہے اور اسی لئے اسے اس کے دفاع اور سالمیت سے دلچسپی ہے۔ اس کے ساتھ ہی آپ نے یہ بھی بتایا کہ مشرق وسطیٰ کے دفاعی ادارے میں شرکت کے لئے اسے سرکاری یا غیر سرکاری طور پر کوئی تجویز موصول نہیں ہوئی ہے۔ آپ نے کہا کہ ہر حکومت اپنے علاقے کی سالمیت اور حفاظت کی ذمہ دار ہے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے بتایا کہ مشرق وسطیٰ ایک بلاک ہے جس طرح کہ مشرق اور مغرب کے دو الگ الگ بلاک ہیں۔

## ریاست جارجیا میں کمیونسٹ پارٹی خلاف قانون قرار دیدی گئی

واشنگٹن ۲۶ فروری ریاست ہائے متحدہ امریکہ کی ریاست جارجیا میں کمیونسٹ پارٹی کے ذریعہ کمیونسٹ پارٹی کو خلاف قانون قرار دے دیا گیا ہے۔ ان تمام لوگوں کو جو کمیونسٹ پارٹی کے ممبر ہیں حکم دیا گیا ہے کہ یا تو پہلی مارچ سے مستعفی ہو جائیں یا ملک سے باہر نکل جائیں۔ خلاف ورزی کرنے والوں کو بیس ہزار ڈالر جرمانے یا قید کی سزا دی جائے گی۔

\* کراچی ۲۶ فروری پاکستان کے وزیر آباد کاری نے ہندوستان کے وزیر آباد کاری کو متروکہ جامداد کے قانون کو منسوخ کرنے کے لئے اپنی پیشکش بھیج دی ہے۔

چوہدری ظفر اللہ خاں اور محمود فوزی کی ملاقات

اقتصادی اور ثقافتی تعلقات پر بحث کی گئی

قاہرہ ۲۷ فروری۔ مسعود کے وزیر خارجہ محمود فوزی نے کل وزیر خارجہ پاکستان چوہدری محمد ظفر اللہ خاں سے ملاقات کی۔ ملاقات کے بعد آپ نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ ہم نے اقتصادی اور ثقافتی معاملات کے بارے میں بات چیت کی ہے۔ مشرق وسطیٰ کے دفاع کے بارے میں آپ نے بتایا کہ موجودہ حالات دور میں اس علاقے کے ملکوں کو ایک دوسرے کی حق تسلیم کرنی چاہیے۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے اتہائی اطمینان کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا کہ اس بات حیرت کا نتیجہ خود میری توقع سے زیادہ اطمینان بخش ثابت ہوا۔ جنرل نجیب کے بارے میں آپ نے کہا کہ ان کی قیادت ہر ملک کے لئے باعث برکت ہو سکتی ہے۔

کشمیر کے بارے میں آپ نے کہا کہ جینوا کی بات چیت کے بعد اس مسئلہ کے تصفیہ میں کوئی مزید کامیابی نہیں ہوئی۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں آج صبح قاہرہ سے بغداد پہنچے۔ وہ یہاں دو دن قیام کریں گے۔ اور حکومت عراق کے جہان ہوں گے۔

جنرل نجیب کی بدوقبال کوادداد

قاہرہ ۲۶ فروری مصر کے وزیر اعظم جنرل نجیب گیمہوں کی پانچ روزہ بوریاں صحرائی علاقے میں صفا کے بدوقبال میں تقیم کرنے کا حکم دیا ہے۔ ان قبیلوں میں اچکل قحط پڑا ہوا ہے۔

## تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں سہ ماہیہ

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں سہ ماہیہ

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں سہ ماہیہ

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں سہ ماہیہ

مکرم نواب محمد عبداللہ خاں کی عدالت

لاہور ۲۷ فروری۔ مکرم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب سحر فرماتے ہیں:-

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۴ ماہ سے ہر قسم کی تکلیفوں سے آرام ہوا۔ لیکن جگر کی سوزا کی وجہ سے ایک ہفتہ سے پھر حوراث ہونے لگ گئی ہے۔ درجہ حوراث ۹۹ تک ہو جاتا ہے۔ اس لئے احباب کی دعاؤں کی اللہ عز ورت ہے۔ پچھلے دنوں میں متواتر چار ماہ حوراث رہی تھی جس کی وجہ سے میں بہت کمزور اور لاغر ہو گیا تھا۔ اللہ تعالیٰ اب تکلیف سے جلدی چھوڑکارہ دے تاکہ تکلیف بڑھنے نہ پائے۔ (رخا کار محمد عبداللہ)







# ملک و قوم کی صورت حال نازک بنانے کی دھمکی

پرسوں کے فضل میں ہم نے "ڈائریکٹ ایجنٹ" کے زیر عنوان لکھا ہے کہ "ڈائریکٹ ایجنٹ کے متعلق یہ گمان کہ یہ آئینی حدود کے اندر کی جائے گی کسی قسم کی بد امنی نہیں ہوگی۔ بذات خود ایک متفاد دعوے ہے۔ جب ڈائریکٹ ایجنٹ ہے ہی لا قانونی تو ہماری سمجھ میں نہیں آتا کہ لا قانونی کو قانونی کس طرح بنایا جاسکتا ہے۔"

روزنامہ زمیندار مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۵۳ء کے صفحہ اول پر جو کچھ میں نمایاں طور پر یہ اعلان مشائع ہوا ہے۔

## "پاکستان کی سالمیت اور وحدت ملی کے نام پر مولانا اختر علی خاں کی وزیر اعظم پاکستان سے مختصاً اپیل

لاہور ۲۴ فروری۔ راست اقدام کی راست پیٹیا ہی چاہتی ہے۔ اس سے قبل کہ صورت حال نازک شکل اختیار کر جائے اور مسلمان راست اقدام شروع کر دیں۔ میں آپ سے استدعا کرتا ہوں کہ ادارہ کرم آل مسلم پارٹیز کے متفقہ مطالبات کو تسلیم کر لیجئے۔

میں آپ سے وحدت ملی اور استحکام پاکستان کے نام پر اپیل کرتا ہوں۔ صورت حال خراب ہونے سے بچا لیجئے۔ (اختر علی خاں)

اس اعلان میں ایسا کہ دراصل یہ ہے دھمکی کے عنوان میں "وزیر اعظم پاکستان کا نام ہے وزیر اعظم پاکستان کے نام سے نازک پاکستان کے وزیر اعظم ہیں۔ مگر وہ قوم کے صورت ایک فرد ہیں اور باوجود وزیر اعظم پاکستان ہونے کے وہ پاکستان کے ڈکٹیٹر نہیں ہیں۔ اور نہ ہی مختار ہیں۔ کہ جو چاہیں وہ ایک منظم حکومت کے بے شک رہیں۔ جو مگر وہ اس قومی نظام کے مطابق ہی کر سکتے ہیں۔ جو کچھ کر سکتے ہیں۔ وہ اس قومی نظام سے ایک ایسے الگ ہو کر کچھ نہیں کر سکتے۔ ان کا کوئی اختیار نہیں ہے۔ کہ وہ قومی نظام سے الگ ہو کر کوئی مطالبات تسلیم کر لیں۔ اس لئے

اختر علی خاں صاحب کی یہ دھمکی صرف وزیر اعظم پاکستان کو نہیں

ہو سکتی۔ بلکہ یہ دھمکی تمام قومی نظام کو ہے۔ تمام ملک و قوم کو ہے۔

یہ دھمکی کیا ہے؟ یہ ہے کہ اگر وزیر اعظم پاکستان نے خورمی طور پر آل مسلم پارٹیز کے مطالبات کو تسلیم نہ کیا تو صورت حال نازک شکل اختیار کر جائے گی۔ اور مسلمان (۶) راست اقدام شروع کر دینگے۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ "راست اقدام" سے ملک کی صورت حال نازک شکل اختیار کر جائے گی۔ یعنی یہاں ایسے حالات رونما ہو جائیں گے۔ جو ملک و قوم کے لئے تباہ کن ہوں گے۔ گویا اختر علی خاں تمام قوم کو یہ چیلنج دے رہے ہیں۔ کہ ہم ملک و قوم میں تباہ کن حالات پیدا کر دیں گے۔

خواہ یہ تباہی کس شکل میں ہو بہر حال یہ ہوگی ملک و قوم کی تباہی ہی اس لئے ہمیں امید ہے کہ ملک کے خیر خواہ حکومت ہو یا عوام اب اچھی طرح سمجھ جائیں گے کہ

یہ فرقہ پرست علمائے کرام اپنے نازک مطالبات منوانے کے لئے تیار کس حد تک جانے کے لئے تیار ہیں تو وہ ملک و قوم پر تباہی آجائے جو وہ راست اقدام "سے خود لانا چاہتے ہیں۔ وہ اپنے مطالبات منوا کر رہیں گے۔

کیا اب بھی یہ کہا جاسکتا ہے کہ راست اقدام آئینی ذرائع سے کیا جائے گا۔ اور کوئی بد امنی نہیں کی جائے گی۔ کیا اس چیلنج سے ثابت نہیں ہوتا کہ "آئینی آئینی" اور "پرامن پرامن رہو" کا جو نعرہ لگایا جاتا ہے۔ یہ جھوٹے مسامحہ جھوٹا ہے۔ اس میں کوئی صداقت نہیں۔

## اس دن سے ڈرو

مودودی صاحب کے ترجمان تسلیم نے اپنی اشاعت ۲۴ فروری ۱۹۵۳ء میں ایک افتتاحیہ

شائع کیا ہے جس کا عنوان ہے "بزدلی۔ لغات اور دھمکی"

اس افتتاحیہ میں "تسلیم" نے نہ صرف لفظی کج بحث فرمائی ہے بلکہ امام جماعت احمدیہ ایڈیٹور نے اللہ تعالیٰ کو ان کے عالیہ بیان پر تنقید کی آڑ میں صالحانہ دشنام طرازی کا بدلت بنا لے کر ہر ممکن کوشش کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کو اور مودودی صاحب کو جزائے خیر دے۔ خیر ایک متعلق ہم اور کچھ نہیں کہنا چاہتے۔ صالحین کی تیغ زبان کو روکا ہمارے بس کی بات نہیں۔ البتہ ہم ایک امر کے متعلق یہاں کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔ اگر مودودی نے غور کیا۔ اور خمیر کی آواز سننے سے انکار نہ کر دیا۔ تو ہم امید کرتے ہیں۔ کہ وہ ضرور اپنے اس افتتاحیہ پر ندامت محسوس کریں گے۔ اور آئندہ ٹھیک ٹھیک سوچنے کی کوشش فرمائیں گے۔

میر محترم اس افتتاحیہ میں فرماتے ہیں۔ "صاف ثابت ہوتا ہے کہ وہ (امام جماعت احمدیہ ایڈیٹور) اللہ تعالیٰ ان مسلمانوں کو جو نہ صرف علوم اسلامیہ سے کورے ہیں بلکہ عقل و خود سے بھی بے بہرہ ہیں۔ اور انہوں کی یہ قسمیں سے برسراقتدار آگئے ہیں لفظی ایسے بیچ سے دھوکا دینا چاہتے ہیں" (تسلیم ۲۴ فروری ۱۹۵۳ء)

ذیل میں ہم مودودی صاحب کی تصنیف خطبات کی ایک عبارت نقل کرتے ہیں۔

"میں پہلے بیان کر چکا ہوں کہ مسلمان اور کافر میں علم اور عمل کے سوا اور کوئی فرق نہیں ہے۔ اگر کسی شخص کا علم اور عمل دیا ہی ہے۔ جیسا کہ کافر کا ہے۔ اور وہ اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ تو بالکل جھوٹا کہتا ہے۔ کافر قرآن کو نہیں پڑھتا اور نہیں جانتا کہ اس میں کیا لکھا ہے۔ یہی حال اگر مسلمان کا بھی ہو۔ تو وہ مسلمان کہتا ہے کہ کافر نہیں جانتا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کیا تعلیم ہے۔ اور آپ نے جنت تک پہنچنے کا سیرھا راستہ کیا بتایا ہے۔ اگر مسلمان بھی اس کی طرح نادانق ہو تو وہ مسلمان کیسے ہوگا؟ کافر خدا کی مرضی پر چلنے کے بجائے اپنی مرضی پر چلتا ہے۔ مسلمان بھی اگر اس کی طرح خود مراد آزاد ہو اس کی طرح اپنے ذاتی خیالات اور اپنی رائے پر چلنے والا ہو اس کی طرح خدا سے بے پروا اور اپنی خواہش کا بندہ ہو تو اسے اپنے آپ کو "مسلمان" (یعنی خدا کا فرمانبردار) کہنے کا کیا حق ہے؟ کافر حلال و حرام کی تمیز نہیں کرتا۔ اور جس کام میں اپنے نزدیک فائدہ یا لذت دیکھتا ہے۔ اس کو اختیار

کر لیتا ہے۔ چاہے خدا کے نزدیک وہ حلال ہو یا حرام۔ یہی رویہ اگر مسلمان کا ہو تو اس میں اور کافر میں کیا فرق ہوا۔ غرض یہ ہے کہ جب مسلمان بھی اسلام کے علم سے انساہی کورا ہو جتنا کافر ہوتا ہے۔ اور جب مسلمان بھی وہی سب کچھ کرے جو کافر کرتا ہے۔ تو اس کو کافر کے مقابلہ میں کیوں محضیت حاصل ہو۔ اور اس کا خیر بھی کافر جیسا کیوں نہ ہو۔ (خطبات از ابوالاعلیٰ مودودی ص ۱۱۱) اس عبارت کے پڑھنے کے بعد "تسلیم" کے میر محترم بتائیں۔

- (۱) کیا مودودی صاحب کے نزدیک یہ مسلمان جن کا آپ نے اپنے افتتاحیہ میں ذکر فرمایا ہے مسلمان ہیں؟
  - (۲) کیا مودودی صاحب ایسے لوگوں کو کافر نہیں سمجھتے؟
  - (۳) کیا مودودی صاحب کے اس نعرے کے رو سے تمام وہ مسلمان کافر نہیں ہیں جنہوں نے صفات نہیں پائی جاتیں جن کا اس میں ذکر ہوا ہے۔
  - (۴) کیا میر محترم بتا سکتے ہیں کہ مودودی صاحب کے اس میساج کے مطابق دنیا میں کتنے مسلمان جھٹکے والے مسلمان ہیں اور کتنے کافر؟
- مولوی! اس دن سے ڈرو جس دن رب کو خدا کے روبرو حاضر ہو کر اپنے اقوال و اعمال کا حساب دینا ہو گا۔

## جماعت احمدیہ کی مجلس مشاeret ۱۹۵۳ء

مورخہ ۲۳-۲۴-۵۳۔ اپریل کو بمقام ربوہ منعقد ہوئی۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹور نے حضور العزیز کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کی چوتھیں مجلس مشاeret کا اجلاس ۲۵ تا ۲۷ شہادت ۱۹۵۳ء مطابق ۲۵ تا ۲۷ اپریل ۱۹۵۳ء جمعہ ہفتہ اور اتوار بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔

جلد جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمایندگان کا انتخاب کر کے اطلاع دیں۔ (سیکرٹری مجلس مشاeret)

ہر صاحب استطاعت اجری کافر فرمے کہ الفضل خیر خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیبا احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔



## صالح سیاست

مودودی اخبار تسنیم کے ایک سابق ایڈیٹر کا کہنا ہے کہ۔۔۔

”راقم الحروف اس (مودودی و نظامی) جگہ کے ایک جز سے واقف ہے اس زمانہ میں میں روزنامہ تسنیم کے اسٹاٹ میں تھا۔ اور ایک لحاظ سے مودودی کی حماقت میں سب سے پہلے قلم اٹھانے کی سعادت ”اسی خاکر“ کو حاصل ہوئی تھی۔ بات یہ تھی کہ ایک تو نوائے دقت سے ہماری پرانی لکھی تھی۔ اور دوسری وجہ یہ تھی کہ ہم مودودی کو بہرہ دیکھتے تھے۔ ہم لوگ جب یہ جنگ ہار گئے۔ اور مودودی چلا گیا۔ تو راقم الحروف نے اس شکست کو بڑی طرح محسوس کیا۔“ (مادری ۱۶ فروری ۱۹۵۲ء)

ملاحظہ فرمائی آپ نے مودودیوں کی ”صالح سیاست“۔ خدا کی شان جو ”خدا کی خودی“ مودودی کے رخصت ہو جانے پر آٹھ آٹھ آتے بہتے رہے ہیں۔ وہ وزیر خارجہ انگریز نوادہ قرار دے کر اس کی برطرفی کا مطالبہ کر رہے ہیں۔

## اسلام کی شکست؟

محترم جناب خواجہ عابد اللہ صاحب (مترجم زیندار فروری ۱۹۵۲ء) اپنے ایک مضمون میں فرماتے ہیں کہ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی نے مرزا صاحب کی تائید کرنے کے بعد اس لئے مخالفت کی کہ آپ نے نبوت کا دعوے کر دیا تھا۔ کہہ ڈالو آپ کی مخالفت بھی صحیح تھی اور موافقت بھی درست۔

مولانا محمد حسین صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خراج عقیدت ادا کرتے ہوئے کہا ”ہماری رائے میں یہ کتاب ایسی کتاب ہے جس کی نظر آج تک اسلام میں تالیف نہیں ہوئی۔۔۔۔۔ اور کاموں بھی ایسا ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظر مسلمانوں میں بہت کم پائی جاتی ہے۔ ہمارے ان الفاظ کو کوئی ایشیائی مبالغہ سمجھے تو۔۔۔۔۔ دو چار ایسے اشخاص انصاف اسلام کی نشان دہی کر کے جنہوں نے اسلام کی نصرت مالی و دینی و قلبی و لسانی کے علاوہ مالی نصرت کا بیڑہ اٹھایا ہو۔ اور مخالفین اسلام و منکرین الہام کے مقابلہ میں مردانہ شہدائی کے ساتھ یہ دعوے کیا ہو کہ جس کو وجود الہام کا

حک ہو وہ ہمارے پاس آکر اس کا تجزیہ و مشاہدہ کرے۔ اور اس تجزیہ و مشاہدہ کا اتمام غیر کو مزہ بھی کھادیا ہو۔“ (اشاعت السنہ جلد ۱ ص ۱۶۹)

## محافظ رسالت خدا ہے

مجلس عمل کے ایک رکن سے جب یہ پوچھا گیا کہ اگر ”ڈارکٹ ایجنٹ“ کے بعد بھی حکومتوں سے مس نہ ہوئی تو وہ کیا کریں گے۔ تو آپ نے جواب دیا۔۔۔

”تحفظ ختم نبوت کا مسئلہ ہمارا ذاتی سوال نہیں۔ یہ مکمل ذمے کے وقار اور اس کی عظمت کا مسئلہ ہے۔ یہ مسئلہ اس خدائے ذوالجلال سے متعلق ہے۔ جس نے حضور کو خاتم النبیین بنا کر بھیجا۔ اور ہمیں حکم دیا کہ ہم اس کے فرمان پر اپنی گردنیں خم کر دیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے محبوب کی نبوت کی خود حفاظت کرے گا۔“ (زمیندار ۱۱ فروری ۱۹۵۲ء)

اس میں کیا شبہ ہے کہ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کا محافظ خدائے ذوالعرش ہے۔ اور یہی اس خدائی حفاظت کا ہی ثمرہ ہے۔ کہ آج بھی کروڑوں دلوں میں حبیب کبریا کی الف الف تسبیحات کی عقیدت کا یہ پتہا جذبہ موجود ہے۔ رتہ خدا نخواستہ اگر یہ کام مولویوں کے سپرد کر دیا جاتا۔ تو ختم نبوت اور نبوت کے منصب کی حفاظت ناممکن تھی۔ خدا تعالیٰ ہی نے اس کی اب تک حفاظت کی ہے اور وہ بھی آئندہ حفاظت کرے گا۔

## فی سبیل اللہ فساد

ایک احراری لیڈر نے بیان دیا ہے کہ ”حجر نشین پوریشین سرایا جہاد سرایا تقدس علمائے کرام اور پیران عظام کا ذیوں کے مقابلہ میں سینہ سپر ہو گئے ہیں۔ ناظم الدین کی فوج کی گولیاں کھانے کے لئے سینہ تان کر میدان جہاد میں پہنچ چکے ہیں۔“ (زمیندار ۱۱ فروری ۱۹۵۲ء)

اسی طرح ایک احراری شاعر کہتے ہیں غلوں نیت صدیقی و سلوٹ فاروقی ثبات جیسر کرارے کے اٹھے ہیں

شہید مہدیو کا کردار سے کہتے ہیں ہم اپنے ہاتھ میں تلوار لے کے اٹھے ہیں وہ بد قسمت جنہیں دیول اور ماؤنٹ سین کی فوجوں کے خلاف ”جہاد“ کرنے کی توفیق نہ ہوئی۔ جو اپنی عصمت ہندوؤں کے ہاتھ میں چھوڑ کر بھاگے تھے۔ وہ آج تحفظ ختم نبوت کے کام سے مسلمانوں کی عصمت کو اٹھانے کے لئے تیار ہو رہے ہیں۔ اور ناظم الدین کی فوجوں کے خلاف علم جہاد باندھتے ہوئے اسلامی حکومت کو چیلنج کر رہے ہیں۔ کیا اسے جہاد کہا جائے یا فی سبیل اللہ فساد؟

## رسالت کے باغی

منظر شمس صاحب نے کہا ہے۔

”اللہ اور اس کے رسول کی بنائی ہوئی سلطنت میں رسالت کے باغیوں کو ہرگز برداشت نہیں کی جاسکتی۔“ (زمیندار ۱۱ فروری ۱۹۵۲ء)

احراری امیر شریعت کا عقیدہ یہ ہے کہ۔۔۔

”میں حاصل قرآن ہوں میں عامل قرآن ہوں۔ قرآن میرے لطفہ ہے۔“ (زمیندار ۲۳ جون ۱۹۵۲ء)

قرآن پاک وہ عظیم الشان کتاب ہے جسے خدا نے جبرئیل کے ذریعہ عرش سے نازل فرمایا۔ اور نبیوں کے ساتھ حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کو اس کی تبلیغ و اشاعت کی خدمت سپرد ہوئی اور یہی وجہ ہے کہ حضور نے طائف کے اہل خانہ سے پتھر کھائے۔ لیکن سرزمین میں تیرہ سال تک ظلم و ستم کا نشانہ بنے۔ ناروں میں چھپے مختلف جنگوں میں دشمن کی تلواروں سے بازمی لگانا منظور کیا۔ مگر قرآن کی محبت قرآن کی اشاعت اور قرآن کی تبلیغ سے دستبردار ہی قبول نہ فرمائی۔

مگر۔۔۔ آہ احراری امیر شریعت اس مقدس قرآن کے متعلق انتہائی دیدہ دہمی کا مظاہر کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ وہ قرآن۔

- جسے خدا نے نازل کیا۔
- جبرائیل نے اسے زمین پر اتارا۔
- اور محمد عوی صلی اللہ علیہ وسلم اس کی خدمت کے لئے مامور ہوئے وہ لغو زبان اللہ میرے لطفہ میں ہے۔۔۔

اس ملعون فقرہ کو سامنے رکھ کر سوچئے۔ کہ بخاریں کے نزدیک خدا قرآن۔ رسول اور جبرئیل کی کیا حیثیت ہے۔؟

پاکستان کے مہانوں کی غیرت و حریت اگر

مر نہیں گئی۔ تو وہ خدا رسول اور قرآن کے اس باغی کے خلاف آواز کیوں نہیں بلند کرتے؟

## ہندوستان کے مظلوم مسلمان

ایک احراری لیڈر نے کہا ہے۔

”جب پوری ملت پاکستان نے ان کو علیحدہ اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کیا۔ تو یہ انوکھی دلیل دی گئی کہ یہ کبھی اکثریت ہی اقلیت سے ڈرتی ہے۔ حالانکہ۔۔۔ چور اقلیت میں ہیں۔ پوری دنیا انسانیت ان کے ڈر کے مارے اپنی پونجیاں مقفل رکھتی ہے۔ اور نارایہ پرے کا انتظام بھی کرتی ہے۔ ایک کتا یا گل ہو جائے تو سارا شہر حفاظت کی سوچتا ہے۔“ (آزاد ۱۲ فروری ۱۹۵۲ء)

ہندوستانی حکومت اگر احراری سیاستدانوں کی اقتدا میں اقلیتوں کو ”چور“ اور ”پاگل گتوں“ کی تعریف میں شامل کر دیتی۔ تو ہندوستان کے غریب۔ مظلوم اور بے بس مسلمانوں پر قیامت ہی برس جاتی۔ لیکن اب پاکستان میں عیسائیوں اور ہندوؤں کو اپنا انجام پاگل گتوں اور چوروں والا سمجھ لینا چاہیئے مگر خدا گئے تو ناخن نہ دے۔

## ظفر علی کا خدا نڈن میں

مشر تاج دین صاحب انصاری کہتے ہیں۔

”قادیانی وطن عزیز کے خطرناک جرائم ہیں۔ ان کو پاکستان سے کوئی محبت نہیں ان کا کعبہ اٹیر ہے۔ اور ان کی عقیدت کا مرکز بھی وہی ہے۔“ (آزاد ۱۱ فروری ۱۹۵۲ء)

مولانا ظفر علی کا ارشاد ہے

یہ سچ ہے اس پر خدا کا نہیں چلا جاؤ مگر ہم اس بت کا خر کو رام کر لیں گے بجائے کعبہ کے اپنا خدا بنائیں وہیں پہنچ کے ہم اس سے کلام کر لینگے (سوالہ الفقہ ستمبر ۱۹۵۲ء)

خود ہی فرمائیے کہ انگریز احراریوں کا کعبہ ہے یا مجاہد ختم نبوت ”بابائے صحافت حضرت مولانا ظفر علی خاں کا؟“



# میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔" دہام حضرت مسیح موعودؑ

## انڈونیشیا میں جماعت احمدیہ کی چوتھی کامیاب سالانہ کانفرنس

### کانفرنس کے اختتام پر رقت امینہ دعا بھانوی کی رائلش اور جملہ وغیرہ کے لئے قابل تعریف انتظام

(از مکرم میاں عبدالحی صاحب)

مکرم جناب سید شاہ محمد صاحب رئیس التبلیغ نے پہلے تو حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ ازال بعد قرآن مجید کی آیات اور احادیث کو موجودہ زمانہ کے حالات پر چسپان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کی ضرورت کو ثابت کیا۔ اور قرآن اور حدیث کی موجودہ زمانہ کے متعلق پیشگوئیوں پر بحث کی۔ آپ نے بیان کیا کہ احمدیت کسی نئے دین کا نام نہیں بلکہ جماعت احمدیہ ہی اصل اسلام کو دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے۔ اور اس کے مبلغ دنیا کے ہر ملک میں کام کر رہے ہیں۔

آخر میں صاحب صدر جناب مرقس صاحب نے پھر ایک دفعہ شکریہ ادا کیا۔ اور یہ اجلاس ختم ہوا۔ لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ آواز دور دور تک پہنچتی تھی۔ نال کے باہر بھی کئی لوگ کھڑے ہو کر تقریریں سنتے رہے۔ چونکہ جماعت کے احباب کے لئے جگہ ناکافی تھی۔ اس لئے آواز ملحقہ مکان پر بھی بھائی گئی اور کئی دوست وہاں بھی تقریریں سنتے رہے۔

اس کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کے ماتحت بیڈمنٹن اور Ping Pong کے مقابلے ہوئے۔ جس میں مختلف جماعتوں کے خدام نے حصہ لیا۔

آخری اجلاس: رات کو آٹھ بجے آخری اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس میں اول تو مبلغین نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ اور بعض نصاب بھی کہیں۔ اس ضمن میں جناب حافظ قدرت اللہ صاحب سابق مبلغ نالینڈ نے ایک نکتہ پر تقریر پڑھی۔ جس میں یورپ میں تبلیغ کا ایک مختصر سا لیکن ٹھوس نقشہ پیش کیا گیا۔ آپ نے بیان کیا۔ کہ یورپ میں تبلیغ کے دوران میں ہمیں کن مشکلات سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ لیکن ان مشکلات کے باوجود اللہ تعالیٰ نے ہمیں کامیابی بھی دی ہے۔

آپ نے تبلیغی ماسٹی کا بھی مختصر خاکہ پیش کیا۔ اور بتایا کہ کس طرح مبلغین سلسلہ یورپین لوگوں کی اسلام کے متعلق غلط فہمیاں دور کرنے میں کوشاں ہیں۔ اور اس کا اثر کس حد تک ہے۔

اس کے بعد مبلغین کے علاوہ کئی ایک جماعتوں کے نمائندوں نے اپنے اپنے جذبات کا اظہار کیا۔ اور کمیٹی کانفرنس کی شاندار خدمت کا شکریہ ادا کیا۔ نزال بعد صدر کمیٹی کانفرنس نے مختصر سی تقریر میں مبلغین اور آئے والے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ آپ نے دوستوں سے درخواست کی۔ کہ اگر ہماری طرف سے

دوستوں کی خدمت میں کوئی کمی ہوئی ہو۔ تو احباب اسے صاف فرمائیں۔ آپ نے اللہ تعالیٰ کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کی۔ کہ اللہ تعالیٰ تکملا یا کی جماعت کے لئے خدمت کے اس موقع کو آئندہ خدمات کا پیش خم بنا دے۔ اور ہمیں تکبر کی موزی مرض سے بچائے۔

آخر میں مکرم رئیس التبلیغ جناب سید شاہ محمد صاحب نے کمیٹی کانفرنس اور احباب کا شکریہ ادا کیا۔ آپ نے فرمایا ہم میں سے کسی سے اگر کوئی غلطی یا تکلیف دینے والی بات دانستہ یا نادانستہ ہوئی ہو۔ تو اس کو نظر انداز کرنا اور چشم پوشی کرنا ہی ہمارے لئے بہتری اور برکات کا موجب ہو سکتا ہے۔ آپ نے احباب جماعت کو پھر بعض نصاب فرمائیں۔ اور آخر دعا پر یہ اجلاس رات ۵۰-۱۱ پر ختم ہوا۔ دعا کے وقت احباب جماعت پر رقت کی کیفیت طاری تھی۔ اور کئی احباب زار زار رو رہے تھے۔

### انتظام کانفرنس

سب سے قبل ستمبر کے مہینہ میں مبلغین اور عہدیداران کی میٹنگ میں پروگرام اور طریقہ کار وضع کیا گیا۔ جماعتوں کو اسی ماہ میں نمائندگان کے انتخاب اور سالانہ انتخاب عہدیداران کے بارے میں ہدایات بھیجی گئیں۔ تکملا یا میں انتظامات کے لئے جناب میمد احمد Mamed Ahmad صاحب کی صدارت میں انتظامیہ کمیٹی قائم کی گئی۔ جس کے تحت میں آگے مذکورہ ذیل کمیٹیاں تھیں۔ سب کمیٹی عمومی۔ سب کمیٹی انتظام جلسہ گاہ و فراہمی سامان۔ سب کمیٹی برائے مہمانان۔ سب کمیٹی تیاری طعام۔ اور سب کمیٹی ضیافت۔ کھانا پکانے کا کام مستورات کے سپرد تھا۔ جنہوں نے نہایت اخلاص اور محنت سے کام کیا۔ یہ بات قابل ذکر ہے۔ کہ انتظامات میں ہر شخص خاموشی سے اور باقاعدگی سے اپنا اپنا کام کر رہا تھا۔

کھانا ہمیشہ وقت پر تقسیم ہوتا رہا۔ کوئی ایک موقع بھی ایسا پیش نہیں آیا۔ جب کھانے میں وقت مقررہ سے چند منٹ کی بھی دیر ہوئی ہو۔ مہمانوں کے استقبال اور رائلش کا انتظام بھی تسلی بخش تھا۔ مرد مہمانوں کا ایک حصہ مسجد میں ٹھہرایا گیا۔ مستورات کا ایک حصہ نال کے بالا خانہ میں ٹھہرایا گیا۔ بعض احمدی دوستوں نے اپنے مکانات بھی مہمانوں کے لئے پیش کئے۔ مہمانوں کی چھوٹی چھوٹی ضرورتوں کا خیال رکھا گیا۔ حتیٰ کہ کپڑے دھلوانے کا بھی

باقاعدہ انتظام تھا۔ حسن انتظام کی برکت سے خرچ بھی نسبتاً کم ہوا۔

کانفرنس کے بعد کانفرنس کے اختتام پر تربیتی دورے تمام آئے والے مبلغین کو مختلف گروپوں میں مختلف جماعتوں میں دورے کے لئے بھجوا دیا گیا۔ چنانچہ بانڈونگ Bandung سوکا بومی۔ بوگور۔ سنگاپور۔ کاروت اور وانا سگرا کی جماعتوں میں دورے کئے گئے۔ اور مختلف تبلیغی اور تربیتی مضامین پر لیکچر دئے گئے۔ ان دوروں سے جماعتوں میں ایک نیا جوش پیدا ہو گیا۔ اس وقت کئی ایک جماعتیں لینیر مبلغ کے ہیں۔ جماعت کی ترقی کے ساتھ ساتھ مبلغین

اور مبلغین کی ضرورت بھی بڑھتی جاتی ہے۔ بے شک ان دوروں سے کما حقہ ضرورت پوری نہیں ہو سکتی۔ لیکن کسی حد تک فائدہ ضرور ہوتا ہے۔ یہ دورے کم و بیش دس روزہ رہے۔ ان دوروں میں جناب مولوی محمد صادق صاحب مبلغ سنگاپور بھی شریک رہے۔

آخر میں احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خدا تعالیٰ اس سرزمین میں سرعت اور تیزی سے احمدیت کو قائم کر دے۔ ہمارے ذرائع نہایت محدود ہیں۔ اور کام وسیع ہے۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہی ہماری امیدوں اور کوششوں سے بڑھ چڑھ کر نتائج پیدا کر سکتا ہے۔ اللہم آمین۔

### سیکرٹریان مال کی خدمت میں

تمام سیکرٹریان مال کی خدمت میں التماس ہے۔ کہ رقم حصہ آمد ارسال کرتے وقت صرف نام ہی نہ لکھا کریں۔ بلکہ نمبر وصیت۔ سکونت تحریر فرمایا کریں۔ اگر نمبر وصیت معلوم نہ ہو۔ تو دفتر ہذا کو نام و دلالت مدد سابقہ سکونت تحریر کر کے نمبر وصیت معلوم کر لیں۔ کیونکہ نمبر وصیت نہ ہونے کی وجہ سے رقم کا اندراج غلط ہونے کا امکان ہوتا ہے۔ اس لئے نمبر وصیت ضرور لکھنا چاہیے۔

### کتاب "حقیقت النبوت" کی ضرورت

کتاب "حقیقت النبوت" مصنفہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ایک غیر ملکی دست کو بھجوانے کے لئے وکالت ہذا کو ضرورت ہے۔ کوئی دوست یہ کتاب قیمتاً مہیا فرما سکیں۔ تو وکالت ہذا کو اطلاع دیں۔ (نامب وکیل التبشیر)

### خدام الاحمدیہ

جن مجالس کو "ابلاغ حقیقت" بھجوا دیا گیا ہے۔ وہ اسکی تقسیم کے بارے میں مفصل رپورٹ فوراً دفتر ہذا کو بھجوائیں۔ (مہتمم تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ لہوہ)

### درخواست دعاء

میرے والد صاحب قبلہ حضرت سیدہ اسماعیل آدم صاحب کی طبیعت اب خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بہتر ہے۔ لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے درددل سے دعا جاری رکھیں۔ (ہاشم ازکراچی)

### چندہ جات اور خدام الاحمدیہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کامالی سال یعنی ۱۹۵۲-۵۳ ختم ہو چکا ہے۔ لیکن بعض مجالس کی طرف سے چندہ مجلس۔ چندہ سالانہ اجتماع اور تعمیر دفتر مرکزیہ کی رقموں تقابلاً ہیں۔ حالانکہ سال کے اندر اندر چندہ جات کی رقموں مرکز میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا جملہ مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں التماس ہے۔ کہ براہ کرم اپنی اپنی مجلس کے تقابلاً چندہ جات کی رقم جلد تر وصول کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ اور آئندہ ہر ماہ کی سس تاریخ تک باقاعدگی سے وصول کر کے بھجواتے رہیں۔

### پتہ جات مطلوب ہیں

ذیل کے نوصی صاحبان اپنے اپنے ڈاک پتے سے مطلع فرمائیں۔ نیز اگر کسی صاحب کو ان میں سے کسی نوصی کے پتہ کا علم ہو۔ تو مہربانی کر کے وہ بھی دفتر ہذا کو اطلاع دے کر ممنون فرمائیں۔

صاحب وصیت علیہ السلام (۵) حیات محمد صاحب ولد اللہ دنا صاحب علیہ السلام (۶) غلام علی صاحب ولد امام الدین صاحب علیہ السلام (۷) سیکرٹری مجلس کارپورڈ لہوہ



# نماز کی اہمیت

## نماز کو سنوار کر ادا کرو

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-

”نماز عظیمی ضروری چیز ہے اور عوام کا معراج ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا کرتے ہوئے بہترین ذریعہ نماز ہے نماز اس لئے نہیں کہ ٹکری ماری جائے یا سرخ کی طرح کچھ ٹھونکیں ماریں۔ بہت لوگ ایسی ہی نمازیں پڑھتے ہیں۔ اور بہت سے لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ کسی کے لینے سننے سے نماز پڑھنے لگتے ہیں یہ کچھ نہیں۔ نماز خدا تعالیٰ کی حضور ہی ہے اور خدا تعالیٰ کی تعریف کرنے اور اس سے اپنے گناہوں کو معاف کرنے کے کی مرتب صورت کا نام نماز ہے۔ اس کی نماز پر گز نہیں ہوتی جو اس شخص اور مقصد کو کہ نماز نہیں پڑھتا۔ پس نماز بہت ہی اچھی طرح پڑھو۔ کھڑے ہو تو ایسے طریق سے کہ تمہاری صورت صاف بتا دے کہ خدا تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری میں دست نہ کھڑے ہو۔ اور جھکو تو ایسے جس سے صاف معلوم ہو کہ تمہارا دل جھکتا ہے۔ اور سجدہ کرو تو اس آدمی کی طرح جس کا دل ڈرتا ہے اور نمازوں میں اپنے دین اور دنیا کے لئے دعا کرو۔“

(بخاری الحکم، ۱۹۰۲ء)

## نماز باجماعت کی فضیلت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-

”مجھے قرآن شریف سے یہی معلوم ہوا ہے کہ جس کو نماز باجماعت پڑھے گا تو فتح ملے اور وہ نہ پڑھے تو اس کی نماز ہی نہیں ہوتی۔ حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا بھی یہی مذہب ہے۔“

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز باجماعت کے متعلق اتنی اہمیت فرمائی کہ جو کجا بیان ہی نہیں ہو سکتا ایک دفعہ ایک اندھا آپ کے حضور حاضر ہوا۔

اور اس نے عرض کی کہ یا رسول اللہ! مجھے مسجد میں

آتے ہوئے سخت تکلیف اٹھانی پڑتی ہے۔ میرے پاس کوئی ایسا شخص نہیں جو میرا ہاتھ پکڑ کر مسجد تک پہنچا دے۔ اگر مجھے اجازت ہو تو میں گھر میں ہی نماز پڑھ لیا کروں۔ آپ نے فرمایا بہت اچھا۔

لیکن جب وہ لوٹ کر چلا تو پھر آپ نے اسے واپس بلا لیا اور پوچھا کہ کیا تمہارے گھر تارا اذان کی آواز پہنچتی ہے۔ اس نے کہا حضور پہنچتی ہے آپ نے فرمایا جب اذان پہنچتی ہے تو مسجد میں حاضر ہو کر دو۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہاں تک فرمایا ہے کہ جو لوگ عشا اور صبح کی نماز باجماعت پڑھنے کے لئے مسجد میں نہیں آتے میرا دل چاہتا ہے کہ اپنی جگہ کسی اور کو نماز پڑھانے کے لئے کھڑا کروں

# تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں ایک الوداعی تقریب

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی جامعیت نہم کے طلباء نے میٹرک میں شامل ہونے والے طلباء کے اعزاز میں بعد نماز عصر الوداعی پارٹی دی جس میں سکول کے اساتذہ کے علاوہ بزرگان سلسلہ بھی شامل ہوئے

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے اس تقریب پر صدارت کے فرائض سرانجام دیے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد صاحبزادہ مرزا اور سر صاحب نے طلباء و جامعیت انجم کی طرف سے ایڈریس پڑھا اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں امتحان میں شرکت ہونے والے طلباء کے لئے دعا مانگنے کی درخواست کی۔ اس ایڈریس کے جواب میں عطاء اللہ کریم طالب علم جامعیت نے اپنے ہم جامعیتوں کی طرف سے نیربازوں کا شکریہ ادا کیا۔ ”معاذین سے درخواست کی کہ وہ امتحان سے دعا کریں کہ وہ طلباء کی کوتاہیوں کو معاف فرماتے ہوئے اپنے فضل سے انہیں میٹرک کے امتحان میں کامیاب کرے۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت کا سچا خادم بنائے۔“

جواب ایڈریس کے بعد محکم صوفی امیر اسیم صاحب بی۔ ایس۔ سی بی ٹی میڈیا سٹر نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ کی کا پیغام جو حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف نے اس موقع کے لئے بھیجا تھا۔ پڑھ کر سنایا۔

انہی میں حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب نے ایڈریس اور جواب ایڈریس میں جن خیالات اور خواہشات کا اظہار کیا تھا۔ ان کو سر بہتے ہوئے احباب کو دعائی اہمیت اور اس کی ضرورت کی طرف توجہ دلائی۔ اور طلباء پر یہ امر واضح کیا کہ جیسا کہ ان کی تقریروں سے واضح ہوتا ہے۔ اصل چیز دل ہے۔ انسان کی محنت اور کوشش کا ثمرہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی مل سکتا ہے۔ اور میں ہر وقت اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرنے کی کوشش کرتے رہنا چاہیے۔ اس کے بعد صاحب مدرس نے دیگر بزرگوں سمیت لمبی دعا کی اور یہ اہلاس رخصت ہوا۔

اس سال میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی طرف سے ۸۵ طلباء و خال پورے ہیں۔ امتحان انشاء اللہ ہمیں نچھٹا مارا اللہ کے نال میں منعقد ہوگا۔ تعلیم اسلام کون کے اساتذہ سمیت ۳۱ فروری بروز ہفتہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح تالی ایوہ اللہ نے بھی باریابی کا شرف بخشا۔ اور ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔

احباب جامعیت بھی اپنے مرکزی سکول کے بچوں کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (نامہ نگار)

## چند جلسہ سالانہ بھی لازمی چندہ جائیں

جلسہ سالانہ کی بنیاد سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے رکھی۔ اس زمانہ سے چندہ جلسہ سالانہ علیحدہ ہوا ہوتا رہا ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۹۳۵ء کی مجلس مشاورت میں چندہ عام کی طرح چندہ سالانہ کو بھی لازمی چندہ قرار دے کر اس کی مشریح ایک جینے کی آمد کا اہم مقرر فرمائی۔

احباب کو علم ہو گا۔ کہ سالانہ گذشتہ میں ہمارے جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد تیس پینتیس ہزار کے لگ بھگ ہوتی تھی۔ لیکن اس سال یہ تعداد پچاس ہزار تک پہنچ گئی۔ جس سے اخراجات کا بڑھ جانا یقینی امر تھا۔ اس سال کے لئے چندہ جلسہ سالانہ ۵۵۵۵۵ روپیہ تجویز کیا گیا تھا۔ مگر انہوں نے کہا۔ کہ جماعتوں نے یہ سب کچھ بھی اب تک پورا نہیں کیا۔ چنانچہ ۵۵۵۵۵ روپیہ کی رقم جمع کرنے کے لئے جلسہ سالانہ کی مدد میں صرف ۵۵۵۵۵ روپیہ وصول ہوا ہے۔ گو یا کہ مقابلہ سبٹ ۵۵۵۵۵ روپیہ کی کمی ہے۔ جسے بہر صورت جماعتوں نے ہی پورا کرنا ہے۔ اس میں اس اعلان کے ذریعہ احباب جامعیت کو غور و فکر اور عہدہ داروں کو خصوصاً توجہ دلاتا ہوں۔ کہ چندہ جلسہ سالانہ کے بقایا اجابت کو پورا کرنے کی سعی تبلیغ کرنا اور چندہ ماجوروں کو ناظریت (مسائل)

## تعلیم و تربیت

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :- اگر تم چاہتے ہو کہ تمہیں فلاح دارین حاصل ہو۔ اور لوگوں کے دلوں پر فتح پاو۔ تو پاکیزگی اختیار کرو۔ عقل کے سکھ اور کلام الہی کی ہدایات پر عمل کرو۔ اور دوسروں کو ایسے ہی اخلاق فاضلہ کا نمونہ دکھاؤ۔ تب اللہ تعالیٰ تمہارے لئے کسی نے کیا اچھا کہلے۔ سخن کمر دل بردوں آید نیت سیند لاجرم بردل۔ پس پہلے دل پیدا کرو۔ اگر دلوں پر اثر و نفوذ ہی چاہتے ہو۔ تو عملی طاقت پیدا کرو۔ کیونکہ جس کے بغیر قوی قوت اور انسانی قوت کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتی۔ (تقریر لا ناظر تعلیم و تربیت)

اور اپنے ساتھ اور آدھوں کو لے کر ان کے سر پہ ایندھن رکھ کر مارے شہر میں سے ان لوگوں کو معلوم کروں جو نماز میں شامل نہیں اور پھر آدھوں سمیت ان کے گھر بھونک دوں۔

دیکھو ایسا رحیم کریم انسان۔ ایسا متفق و مہربان انسان فرماتا ہے کہ جو جماعت کے ساتھ نماز نہیں پڑھتے میرا دل چاہتا ہے کہ میں ان کے گھروں کو جھلا کر راکھ کر دوں۔ اس حدیث سے نماز باجماعت کی عظمت کا خوب پتہ لگتا ہے۔ عشا اور صبح کے وقت آنکھ کھلی رکھتی ہے۔ جب ان دونوں وقتوں کے متعلق ایسے تشدد کا اظہار فرمایا تو دوسرے وقتوں کی نمازوں کی باجماعت ادا کرنے کی تاکید آپ ثابت ہو گئی۔ سچی اور سچی بات یہی ہے کہ نماز باجماعت پڑھنے کے سوا جماعت بن ہی نہیں ملتی۔ اس لئے تم جہانک کوشش اور سعی کو سکھو باجماعت نماز ادا کرنے کی پابندی کرو۔ خدا تعالیٰ تمہیں ایسا کرنے کی توفیق دے۔ آمین (دبکات خلافت)

## میں دین کو دنیا پر مقدم رکھونگا

یہ وہ عہد ہے جو آپ نے احمدیت میں داخل ہوتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے کیا۔ پھر یہ کیسے پورا کرنا ہے کہ دین کی خاطر مال کی معمولی سی قربانی میں بھی آپ کی طرف سے کوتاہی ہو رہی ہو۔ آپ اپنے حسابات کو دیکھیں اگر چندہ عام یا چندہ آمد اور چندہ جلسہ سالانہ میں سے کوئی رقم آپ کی طرف رہ گئی ہو تو اس کی ادائیگی کی طرف فوری توجہ فرمائیں تاکہ آپ بقایا دونوں میں شہادت لے سکیں اور آپ کے متعلق مالی لحاظ سے کہا جائے کہ جو عہد آپ نے بیعت کے وقت باندھا تھا اسے پورا کر رہے ہیں۔ ناظریت المال ربوہ

## دخوات دست داری

فائل رانی حالت کمرور ہونے کی وجہ سے بہت پریشان ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جماعتی مالی مشکلات کو جلد از جلد رفع کرے۔ نیز خاتونوں کی والدہ بھاری ہے۔ دست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت عطا فرمائے۔ بشیر احمد خاتون خرمہ ۲۶ مئی سے ایک شہید ہوئے مرض میں مبتلا ہے اور خاتون خرمہ شمس ربی صاحبہ کو بھی خطرناک مرض لاحق ہے۔ نیز خاتون رانی صاحبہ کمرور مند خاتون صاحبہ علیہ کبریٰ حضرت موعود سید محمد احمد صاحب پر ایشیائی امیر صوبہ اتر پردیش میں احباب ان سب کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ سید مشتاق احمد سیکرٹری تبلیغ و جماعت سمبھور (صوبہ اتر پردیش)



# نماز میں رکوع کے بعد دعا کرنے کا ثبوت

یہ روایت ہے کہ جو باجم نماز میں رکوع کے بعد ہاتھ پھیر کر کہے کہ اللہم صل علی محمد و آل محمد من بعدہ فی حق محمد و آل محمد من بعدہ۔ تو اس کی سنت پیش میں ہے۔ تو میں بتا رہا ہوں کہ اس کے جو اب میں ہیں۔ کہ اگر وہ رکوع کے بعد دعا کرے۔ تو اس کی دعا ہے۔ عزت طفیلہ۔ مسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔ فرماتے ہیں۔ نماز میں۔ کہ جب انسان نماز میں کھڑا ہو۔ تو اھد فالصراط المستقیم الخ پڑھتا ہے۔ یہ بھی ایک دعا ہے۔ پھر رکوع اور سجود میں بھی کئی دعا ہیں۔ سلم آخر عمر میں سبحانک اللہم و بحمدک اللہم۔ اللہم اغض لی بدمتے۔ اور یہ بھی دعا ہے۔ پھر التحیات میں السلام علینا و علی اعیالنا اللہ الصالحین اور دونوں رکوع۔ مراب اجعلنی مقیم الصلوٰۃ وغیرہ سب دعائیں ہیں۔ اور نماز کے اندر میں۔ رکوع سے بعد یا پہلے آخری رکعت میں دعا مانا جاتا ہے۔ اور مہرام میں موجود ہے۔ (دعائے مہرام ص ۱۰۲ فروری ۱۹۵۳ء)

وعن انس بن مالک رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قنت شہراً بعد ما رکوع یذبح علی حیاء من العرب ثم ترکہ متفق علیہ ولاجد والدارقطنی نحواً من وجہ آخر و زادنا فی الصبح فلم یزل یقنت حتی فارق الدنيا (دعائے مہرام ص ۱۰۲ باب صغیر الصلوٰۃ)

یہی انس بن مالک رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے رکوع کے بعد ایک ہینڈ ملٹے قنوت پڑھی مابین عرب قبائل پر بددعا فرماتے تھے۔ پھر اپنے وہ چھوڑ دی۔ بخاری اور مسلم نے یہ روایت بیان کی ہے۔ احمد اور دارقطنی میں بھی یہ روایت اسی طرح دو مہری سند سے آتی ہے۔ اور اس میں یہ زائد ہے۔ کہ صبح کی نماز میں ہمیشہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ملٹے قنوت پڑھتے رہے۔ یہاں تک کہ آپ کا حال بر گیا۔ مبارک استلال خاما فی الصبح فلم یزل یقنت حتی فارق الدنيا سے کہ صبح کی نماز میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم گرنے کے بعد ہمیشہ رسالت تک دعا قنوت پڑھتے رہے۔ دعو المراء (دعائے تعلیم و تربیت)

**اجتہاد مسیری کا واحد علاج**  
 اعصابی کمزوری۔ مایخویا۔ دماغ کی تھکن نیند کا اڑ جانا۔ دل پر خوف کا ظاری رہنا۔ سر جگر انا وغیرہ کیلئے بینظیرا دوائی ہے قیمت مکمل کو رس ۸۰ گولیاں ۲۵/- روپے  
**عزیمی** دل۔ دماغ اور پیٹوں کا  
 اعصابی کمزوری کو طاقت دینے والی  
 مفید دوا قیمت مکمل کو رس ۸۰ گولیاں ۱۶/- روپے  
**دواخانہ خدمت خلق** ربوہ ضلع جھنگ

ہمارے مشہرین سے استفادہ کرتے وقت الفضل کا حوالہ دیا کریں

جناب مرزا احسن علی صاحب آف احسن درسی فیکٹری لاہور سے تحریر ہوتے ہیں  
 "آپ کا عطر عید پر استعمال کیا گیا۔ اس کی کیف اور خوشبو کی بھنتی بھنتی لپٹیں سچ چھپے ہیں۔ تک میرے گردن پر عطر کر رہی ہیں۔ آپ کے عطر کی سب سے بڑی خوبی جو میں نے محسوس کی ہے۔ وہ یہ ہے کہ گھٹیا سے اور بازاری عطر کی تیز اور تند خوشبو کی بجائے نہایت لطیف اور پاکیزہ قسم کی خوشبو ہے۔ جس سے انسان کے خیالات اور جذبات بھی پاکیزہ ہو جاتے ہیں میرے خیال میں عیدین اور دسمری تبرک تقاریب کے علاوہ اگر سروسٹ یہ عطر استعمال کیا جائے تو انسان اپنے روزمرہ کے کاروبار میں نہایت چوک و چوبند خداداں دماغ اور مشاش لاشاش رہتا ہے اللہ تعالیٰ ایسٹرن پرفیومری کمپنی کو توفیق دے کہ وہ یہ عطر زیادہ مقدار میں تیار کر سکیں۔ تاکہ ہر پالتائی کو تیار ہو سکیں۔" (اس دعا از من دا جملہ جہاں امین باد)  
 ہمارا اعلیٰ قسم کے عطریات گلاب چینی۔ شام شیرازہ خاں جس۔ باغ و بہار وغیرہ نکل بنیہ حاصل فرمائیں قیمت پانچ روپے آٹھ روپے پندرہ روپے اور تیس روپے فی تولہ  
**ایسٹرن پرفیومری کمپنی** ربوہ۔ ضلع جھنگ

فیصلہ کن کتاب مفت  
 احمدیت کے مختلف مسائل کے متعلق خوددانی سلسلہ کے اصل فیصلہ کن مضامین کی کتاب جس کے ذریعہ تمام جہان کے مسلمانوں پر خدا تعالیٰ کی رحمتی ہوجاتی ہو کارڈ اپنے منقذ کیجاتی ہے  
 اللہ الہ دین راہ راہ در کن

Shahi Tonic  
**شاہی ٹانک**  
 غضب کی طاقت اور اور جملہ اعصاب کیلئے فرحت و قوت بخش اور مغلاظ مادہ حیات دوائی ہے۔ لطف یہ ہے کہ مسکن اور مزاج کو اعتدال پر لانے والی ہے۔ قیمت فی شیشی پانچ روپے  
 شفاء مید لکل مال ربوہ  
**حراٹھ رحبڑو**  
 تیسرا کر حرا  
 میسریم نظام جان اینڈ سنز گورنورالہ  
 ہمد سے طلب کریں  
 ادویات فروش رتباغ لاہور

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فرمیں

## طاعن طاعن

نارتھ ویسٹرن ریلوے کا اوقات وکرا یہ نامہ ایک ایسی معلوماتی کتاب ہے جسکو لاکھوں کی تعداد میں مختلف اقسام کے لوگ مطالعہ کرتے ہیں مطبوعہ میں یہ سب سے زیادہ کثیر الاشاعت اپنی قسم کی واحد کتاب ہے تجارت میں جان ڈالنے اور فروغ دینے کیلئے ایک بہترین قسم کا اشتہاری ذریعہ ہے۔  
 اوقا کر ایہ نامہ اردو انگریزی دونوں میں اپریل ۱۹۵۳ء کو شائع ہو جائیگا جو کہ بہت سہولت سے تکنا قدرا عمل رہیگی۔ اس درمیانی عرصہ میں کوئی مختصر ٹائم ٹیل شائع نہیں ہوگا۔ اشتہاروں کی جگہ کی انتہائی مانگ ہوئے کیوجہ سے مشہرین کو مشورہ دیا جاتا ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے مخصوص کرالیں تاکہ بعد کو نا امید نہ ہوں اپنے

اشتہاروں کی وصولی کی آخری تاریخ  
**۲۸ فروری ۱۹۵۳ء**  
 فرخوں کے متعلق  
 جنرل منیجر کمیشن اے بی سی نارتھ ویسٹرن ریلوے  
 ہمد کو اراٹرا فس۔ لاہور کو لکھئے

تذریق اھل حلال ضائع ہو جاتے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہیں شیشی ۲۸/۱۶ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ



# ملاؤں کو سیا اور دین دونوں سے یک لخت خارج کر دیا جائے

مولانا ظفر علی خان کا مطالبہ

مولانا ظفر علی خان لکھتے ہیں :-

"میرا شمار خود مولویوں کی جماعت میں ہے۔ اس لئے ان کی حقیقت سے خوب واقف ہوں۔ میں پوری جرأت سے مسلمانوں کو دعوت دیتا ہوں۔ کہ وہ ان ملاؤں کو ایک منٹ بھر بھی مہلت نہ دیں۔ اور اپنی اپنی سیاست اور دین دونوں دائروں میں سے یک لخت خارج کر دیں۔ کیونکہ وہ نہ سیاست سے واقف ہیں اور نہ ہی مذہب کی حقیقت سے آگاہ ہیں۔ وہ صرف فریب اور دجل کے ماہر ہیں۔ اور اپنی ذاتی اغراض کے بندے ہیں۔ وہ رہبر نہیں رہزن ہیں۔" (زمیندار ۱۵ اپریل ۱۹۲۹ء)

# مولوی ابوالحسنات صاحب کا مولوی ظفر علی خان پر فتویٰ

## آپ کافر ہیں اور جو آپ کے کفر میں شک کرے وہ بھی کافر!

اجکل مولوی ابوالحسنات صاحب اختر علی خان مالک زمیندار کے ساتھ ملکر جماعت احمدیہ کو کافر قرار دے رہے ہیں۔ حالانکہ ہی ابوالحسنات صاحب مستند میں اختر علی خان کے والد ظفر علی خان کو ان کے بعض اشعار کی بنا پر کافر قرار دے چکے ہیں۔ یہ فتویٰ کفر ایک کتاب القسود علی ادوار المحرم المکفرہ ص ۱۰۰ لقمہ نادین ظفر علی دشتی من کفر میں شائع شدہ موجود ہے۔ اس کے نیچے جن چالیس علماء کے دستخط ہیں۔ ان میں ابوالحسنات صاحب موصوف کے دستخط بھی موجود ہیں۔

ذیل میں اس بے فتویٰ کفر میں سے صرف ایک مختصر حصہ درج کیا جاتا ہے۔ مولوی ظفر علی خان کے بعض اشعار کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے :-

بیشک ان اشعار کا قافیہ وقابل کافر اور  
جو اس کے کفر دستحق عذاب ہونے میں ابدی  
شک کرے۔ وہ بھی اسی کا ساتھی۔ شفاء و شفای  
وغیر ہما معتدات اسفار میں ہے۔ من شک  
فی کفر لا وعدا بلہ فقد کفر جو  
جو ایسے کے کافر دستحق عذاب ہونے میں  
شک کرے وہ بھی کافر۔

اس قافیہ اور ان اشعار پر جنہوں نے کہا  
کہ ان اشعار کا مفہوم کفر نہیں تو یہ دیکھو  
ایمان فرض اور ہر فرض سے بڑھ کر فرض ہے  
نئے سرے سے سلمان ہوں اور اپنی اپنی  
بیبیوں سے جب کہ وہ رخصتی ہوں از سر نو

نکاح کریں۔ اور اگر کہیں بیعت ہوں تو تجدید  
بیعت بھی لازم یونہی اگرچہ کچھ ہوں تو پھر  
رج کرنا بھی ضرور ہے کہ کفر سے اعمال جھٹ ہو  
جاتے ہیں تو پہلا رج اور اعمال کے ساتھ جھٹ  
ہو گیا۔ اب دوسرا رج یوں فرض ہے کہ رج کیا  
رضیت کا وقت عمر ہے۔ لہذا پھر رج ضروری  
دو واجب تو یہ کریں اور بہانے نہ بنائیں۔ کہ  
کافر ہو چکے اپنے ایمان کے بعد قال  
تعاطے لا تعتذروا قد فرتم  
بعد ایمانکم واللہ الموفق  
(ماہنامہ تریاق ماہ فروری ۱۹۲۹ء)

### چاول کی قلت اور ادارہ خوراک و زراعت

اتوار ۲۶ فروری۔ دنیا میں چاول کی بھاری  
قلت کا مقابلہ کرنے کے لئے اتوار ۲۶ فروری کا ادارہ  
خوراک و زراعت جو اقدامات کر رہا ہے۔ ان  
کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا گیا ہے کہ بھارت  
کا اشتکالوں کو کم سو پر تیل میں عیاد کی قرضے  
رہا ہے۔ اور پاکستان پٹ میں کے رقبہ کو کم کر کے  
دھان کی کاشت کرنے والا ہے۔ برما میں بھی  
کے زیر کاشت رقبہ کو بڑھا کر مستحکم قیمت مقرر  
کی جائے گی۔ چاول پیدا کرنے والے اکثر ملکوں  
نے چاول کی پیداوار بڑھانے کے لئے ادارے  
کے فنی امداد طلب کی ہے۔ (داستان)

### ٹراولنگ زس کے دو ملزم فیڈل کورٹ میں اپیل کریں گے

لاہور ۲۶ فروری۔ سابق میجر جنرل اکبر خاں اور  
سٹر فیض احمد فیض کی طرف سے فیڈرل کورٹ آف  
پاکستان میں درخواست دائر کی گئی ہے۔ کہ انہیں  
ٹراولنگ زس کے مقدمہ سازش کی سماعت کرنے والے  
خاص ٹریبونل کے فیصلہ کے خلاف اپیل کرنے کی اجازت  
مرحمت کی جائے۔ درخواست میں کہا گیا ہے کہ پاکستان  
دستور ساز اسمبلی ٹراولنگ زس (سپیشل ٹریبونل)  
ایکٹ مجریہ ۱۹۵۱ء منظور کرنے کی مجاز نہیں تھی۔  
سابق میجر جنرل اکبر خاں اور سٹر فیض احمد فیض  
نے مذکورہ بالا درخواست پر یوٹی کو نسل ایکٹ مجریہ  
۱۹۵۱ء کے دفعہ ۳ کے ماتحت دائر کی ہے۔ یاد رہے  
ٹریبونل نے ۵ دسمبر ۱۹۵۳ء کو اکبر خاں کو عمر قید  
(بارہ سال) اور سٹر فیض احمد فیض کو چار سال  
قید با مشقت سنائی تھی۔ اس وقت دونوں ملزم  
حیدرآباد سٹی جیل میں ہیں۔

### جنوبی افریقہ کے انتخابات

لندن ۲۶ فروری۔ اس وقت یہ قیاس کیا جا  
رہا ہے کہ آئندہ انتخابات میں جنوبی افریقہ کی  
یونائیٹڈ پارٹی کو معمولی سی اکثریت سے کامیابی  
ہو جائیگی۔ مگر کیپ ٹاؤن سے "مائیٹس کارڈس" کے  
وفاقی ننگار کے بیان کے مطابق مسبرین کی  
یہ رائے ہے۔ کہ مالان کو کامیابی تو ہوگی۔ مگر اسکی  
اکثریت بہت کم ہو جائیگی۔ انتخابات ۵ اپریل کو  
شروع ہو رہے ہیں۔ اور افریقی نیشنلزم اور جنوبی  
افریقہ ازم کے وسیع نظریہ میں مقابلہ ہوگا۔ (داستان)

### رسم تاجپوشی کے لئے پاکستانی دستہ

کراچی ۲۶ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ آج کل  
کوئٹہ الزبتھ کی رسم تاجپوشی کی پرٹیم میں ۱۷۵  
افسروں۔ فوجیوں۔ ملاجوں۔ اور ہوا بازوں پر  
مشتمل ایک دستہ پاکستان کی نمائندگی کریگا  
یہ دستہ پاکستانی فوج کے ۱۰۸ افسر اور  
جوان ۳۳ افسر اور جوان پاکستانی بحریہ اور  
اسی تعداد میں فضائیہ کے افسروں اور ہوا بازوں  
پر مشتمل ہوگا۔ پاکستان افواج کے تینوں شعبوں  
میں مناسب اور موزوں جوانوں اور افسروں کو  
منتخب کیا جا رہا ہے۔ جنہیں برطانیہ جانے سے  
قبل کچھ مشقیں وغیرہ کرائی جائیں گی۔ معلوم ہوا ہے  
کہ رائل پاکستانی بحریہ کا کوئی افسر اس دستہ کی  
کمان کرے گا۔ (داستان)

# حقیقت پسندانہ پالیسی ہی ہے کہ عرب ملک کو مضبوط بنایا جائے اور زیر جبر بنایا

انقرہ ۲۶ فروری۔ ترکی کے وزیر خارجہ نے ارباب پر زور دیا ہے کہ ترکی دوعربوں کے درمیان ایک مشترکہ  
دفاق قائم کیا جائے۔ انہوں نے یہ تجویز ان کے تین ممتاز صحافیوں کو ترکی میں پیش آمدید کہتے ہوئے پیش کی  
لبنانی صحافی ترکی کی حالیہ ترقی اور اس کی حالیہ خارجہ پالیسی کا ستائش کرنے کے لئے یہاں آئے ہیں۔  
وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ ترکوں اور عربوں کے بعض معاندانہ حلقوں نے جو دھج اور دین وجوہات کی  
بنیاد پر عربوں اور ترکوں کے درمیان تعاون و اشتراک کے مخالف ہیں۔ گاہے گاہے یہ پروپیگنڈا کرنے  
کی کوشش کہے کہ ترکی بعض علاقوں کو اپنی مملکت میں شامل کرنا چاہتا ہے۔ ان میں شام کا شمالی صنعتی  
مرکز ایبیلور جو ترکی کی سرحد کے قریب ہے (بھی شامل ہے)۔ وزیر خارجہ نے انہیں اطمینان کی پزیر

**درخواست دہا**  
میری دادی صاحبہ کی آنکھوں کا آپریشن آج  
صبح بروز جمعہ المبارک مورخہ ۲۶ فروری میں  
ہونا ہے۔ اسباب سچ مرخود عیالہ السلام اور تمام احباب  
جماعت سے درخواست ہے کہ آپریشن کی کامیابی اور  
صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (نور محمد ہادی)

تردید کی۔ آپ نے کہا کہ لبنان کا صحافتی مشن میری  
طوت سے رضا سے کر سکتا ہے کہ ترکی قطعاً دیگر  
علاقوں کو حاصل نہیں کرنا چاہتا۔ بلکہ وہ اپنی موجودہ  
سرحدوں سے بالکل مطمئن ہے۔

وزیر خارجہ نے مزید کہا کہ حقیقت پسندانہ پالیسی  
یہ ہوتی ہے کہ عرب ملکوں کو بہت طاقتور اور مضبوط  
بنایا جائے تاکہ اگر کوئی غیر ملکی طاقت ان علاقوں پر جارحانہ  
اقدام کرے۔ تو وہ ترکی پشت پناہی کر سکیں۔ اس امر  
سے قطعاً انکار نہیں کیا جا سکتا کہ مشرق وسطیٰ میں  
اجتماعی تحفظ کا نظام جاری کرنا ناگزیر ہے  
(داستان)

سوفیہ صدی خالص سونے کے جہڑاؤ و پلین  
**زیورات**  
کی نئی اور قابل اعتماد دوکان  
**شاہین جیولریز**  
رنگ محل شاہ عالمی لاہور